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GEMEEN'TE

I-RE

Besluitenlijst besluitvormende raadsvergadering
Datum:
Voorzitter:
Griffier:

dinsdag 8 november 2022
De heer A.J,W. Boelhouwer
De heer W.A. Ernes

Aanweztge raadsleden
r AWB: de heer J. Claessen, mevrouw A. Groeneveld-van Mourik, de heer E. Rutten
o CDA: mevrouw T. de Leeuw, de heer R. van Oosterom, mevrouw K. Rigterink-van

der Heijden
. D66: de heer F. Schoots, mevrouw S. Harks (op 10 november 2022vanaf 19.40

uur), de heer M, Roelofs
. WD: de heer D, Damen, de heer A. Bijnen, de heer F. Oolbekkink (op 10

november 2022 vanaf 22.10 uur)
. GL: mevrouw A. van Gestel, mevrouw K. Schmidt
o ZWI4: mevrouw J. Zevenhek, de heer A. Dams
. PvdA: de heer J, Hazelaar

Aa nwezage portefeu i I lehouders
o Mevrouw S. van de Goor-Gelens
. Mevrouw P. van de Loo
r De heer K. Vortman

Besluiten

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur.

2. Vaststellen agenda en aanwijzen voorstemmer

Mevrouw Groeneveld wordt, met nummer 4 op de presentielijst, aangewezen als
voorstemmer.
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld,

3. Vragenhalfuur

Er zijn geen aanmeldingen voor het vragenhalfuur

4. Mededelingen

Wethouder Van de Goor-Gelens doet een mededeling over de naar 7 juli 2023 uitgestelde
Omgevingswet.

Wethouder Van de Goor-Gelens doet een mededeling over de uitspraak van de Raad van
State inzake de stikstofberekening tijdens de bouwfase.
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De heer Vortman geeft aan dat op 10 november 2022 de landelijke dag is voor de
mantelzorg. Op tafel ligt voor de raadsleden een mantelzorgwaardering die zij kunnen
geven aan personen die zij kennen en mantelzorg verlenen.

5. Ingekomen stukken

Er zijn geen ingekomen stukken geagendeerd.

6. Vaststellen van de besluitenlijst van de besluitvormende
raadsvergadering, gehouden op 18 oktober 2022

Besluit: Aangenomen, zonder stemming.

7. Voorstel tot vaststellen van de programmabegroting 2íJ23

Door de fractie AWB wordt een amendement'Tarieven lokale heffingen' (bijlage 1)
ingediend.
Dit amendement wordt verworpen met 3 stemmen voor en 14 stemmen tegen, waarbij
de fractie AWB heeft voorgestemd.

Door de fractie WD wordt een amendement'OZB 2023' (bijlage 2) ingediend.
Dit amendement wordt ingetrokken en later opnieuw gewijzigd ingediend.

Door de fractie WD wordt een amendement'OZB 2023' (bijlage 3) ingediend.
Dit amendement wordt verworpen met 3 stemmen voor en 14 stemmen tegen, waarbij
de VVD fractie heeft voorgestemd.

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Het verhogen van de lasten
is voor D66 geen hobby maar in dit specifieke geval geeft het ons de broodnodige
middelen om juist die mensen die het hardst getroffen worden, door de energiecrisis,
inflatie en armoede in het algemeen, te ondersteunen. Wij staan voor een solide,
financieel beleid en geen uitstel zodoende zullen wij dit amendement niet steunen".

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring aft "ZW74 gaat niet voor het
korte gewin maar wil een structureel beleid met structurele oplossingen en daar is geld
voor nodig en daarom steunen wij dit amendement niet",

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie AWB steunt dit
amendement niet omdat dit onvoldoende recht doet aan de koopkracht van onze
inwoners",

Door de fracties PvdA, AWB en ZWI4 wordt een amendement'Afschalen of afschaffen
abonnementstarief voor hulp bij het huishouden' (bijlage 4) ingediend.
Dit amendement wordt aangenomen met 14 stemmen voor en 3 stemmen tegen, waarbij
de WD fractie heeft tegengestemd.

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: "In eerste instantie leek
het dat ik het amendement niet kon steunen omdat het een oproep leek tegen de wet in
te gaan. In de vorm zoals die nu ligt wordt er nog een voorstel gedaan om te kijken hoe
we met deze problematiek omgaan, vind het lovend hoe we hier meer omgaan en wacht
graag af of ik in het le kwartaal van 2O23 nog mee kan gaan met dit voorstel".

De heer Damen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De WD steunt het
afschaffen of afschalen van het abonnementstarief van harte, vindt het in de huidige
omstandigheden niet verantwoord om eventueel vrijkomende middelen direct weer te
alloceren en daarom zullen wij dit amendement niet steunen".
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De voorzitter schorst, na het uitspreken van de Algemene beschouwingen en
indienen van de amendementen en moties, de vergadering omstreeks 21.O5 uur
en heropent deze op donderdag 1O november 2O22t om 19:3O uur.

Besluit:

1. Vast te stellen de gewijzigde Programmabegroting 2023;
1a. Op bladzijde 50 (6.6 Wmo-beleid --> Wat gaan we er voor doen? --> Jaar 2023),

na de bullit betreffende voorkoming van dak- en thuisloosheid, een extra bullit toe
te voegen met daarachter de volgende tekst: "In het eerste kwartaal van 2023
wordt een voorstel aan de raad voorgelegd om het abonnementstarief voor hulp
bij het huishouden af te schalen of te schaffen. Dit vooruitlopend op de landelijke
ontwikkelingen, de handreiking van de VNG en de inkomensafhankelijke regeling
per 2025. De ruimte die daardoor ontstaat kan daarna besteed worden aan nieuw
beleid en andere belangrijke zaken binnen het Sociaal Domein."

2. Vast te stellen het onder 1 voortvloeiende stijgingspercentage van de OZB-
tarieven in 2O23 van 7,5o/o, naast de gebruikelijke indexering;

3. Vast te stellen de 1e wijziging van de programmabegroting 2023.

Aangenomen, met 14 stemmen voor en 3 stemmen tegen, waarbij de fractie AWB heeft
tegengestemd.

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie AWB stemt
tegen de begroting omdat wij het gelet op de huidige omstandigheden onverantwoord
vinden om de OZB en afvalstoffenheffing te verhogen en daarmee onze inwoners
financieel in de problemen te brengen",

Door de fractie ZW14 wordt een motie'Onderzoek gebruik principes zoals Op Rozen
model voor lokale energieprojecten' (bijlage 5) ingediend.
Deze motie wordt aangenomen met 14 stemmen voor en 3 stemmen tegen, waarbij de
fractie AWB heeft tegengestemd.

Door de fractie D66 wordt een motie 'Meer zichtbaarheid van onze Boa's' (bijlage 6)
ingediend, Deze motie wordt ingetrokken,

Door de fracties ZW14 en GL wordt een motie 'Vergroot toegankelijkheid fietspaden voor
mensen met een beperking' (bijlage 7) ingediend.
Deze motie wordt zonder stemming aanvaard.

Door de fracties D66 en CDA wordt een motie'Moreel appel WMO-abonnementstarief'
(bijlage B) ingediend,
Deze motie wordt ingetrokken en later opnieuw gewijzigd ingediend.

Door de fracties D66 en CDA wordt een motie'Moreel appel WMO-abonnementstarief'
(bijlage 9) ingediend.
Deze motie wordt aangenomen met 11 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij de
fracties AWB en VVD hebben tegengestemd.

De heer Damen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De WD steunt het
afschaffen of afschalen van het abonnementstarief van harte, vindt het in de huidige
omstandigheden niet verantwoord om eventueel vrijkomende middelen direct weer te
alloceren en daarom zullen wij deze motie niet steunen".
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Door de fracties PvdA, D66 en GL wordt een motie 'Oprekken minimabeleid tot 130o/o van
bijstandsnorm' (bijlage 10) ingediend.
Deze motie wordt ingetrokken en later opnieuw gewijzigd en samengevoegd met bijlage
11 ingediend.

Door de fractie CDA wordt een motie'Hulp gedupeerden prijsstijgingen'(bijlage 11)
inged iend.
Deze motie wordt ingetrokken en later opnieuw gewijzigd en samengevoegd met bijlage
10 ingediend.

Door de fracties PvdA, D66, GL, ZW14 en CDA wordt een motie 'Oprekken minimabeleid'
(bijlage 12) ingediend.
Deze motie wordt aangenomen met 14 stemmen voor en 3 stemmen tegen, waarbij de
WD fractie heeft tegengestemd.

De heer Damen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De WD stemt tegen deze
motie, we hebben het vanavond al een paar keer gehad over het aanwenden van de
reserves voor beleid en dit is een mooi voorbeeld dat het inderdaad gedaan wordt, De
reserve Sociaal Domein waar volgend jaar € 100.000,-- ingestort wordt hiermee effectief
direct aangewend en dat vinden wij in de huidige omstandigheden niet verantwoord".

Door de fractie D66 wordt een motie 'Rekening houden met huishoudens ondernemers'
(bijlage 13) ingediend.
Deze motie wordt zonder stemming aanvaard.

Door de fracties D66, GL en CDA wordt een motie'Verdeling energiecompensatie'
(bijlage 14) ingediend.
Deze motie wordt zonder stemming aanvaard.

Door de fracties GL en D66 wordt een motie 'een stem voor de jeugd' (bijlage 15)
ingediend.
Deze motie wordt zonder stemming aanvaard.

Door de fracties PvdA, VVD, CDA enZW14 wordt een motie'Passende uitbreiding
capaciteit voor ambitie en versnelling woningbouw'(bijlage 16) ingediend.
Deze motie wordt aangenomen met 11 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij de
fracties AWB en D66 hebben tegengestemd.

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Het college heeft de
opdracht van de raad gekregen om prioriteiten op te geven en te maken voor het
versnellen van de woningbouw en wij zien en willen graag in het uitvoeringsprogramma
de integrale aanpak hiervoor bespreken en nu niet slechts op één aspect € 90.000,-- uit
de reserves halen".

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie AWB stemt
tegen deze motie gelet op de hoge kosten die hiermee gemoeid zijn".

Door de fractie AWB wordt een motie 'Betaalbaar wonen' (bijlage 17) ingediend.
Deze motie wordt verworpen met 3 stemmen voor en 14 stemmen tegen, waarbij de
fractie AWB heeft voorgestemd.

Door de fractie CDA wordt een motie'Opstellen evenementenvisie'(bijlage 18)
ingediend.
Deze motie wordt zonder stemming aanvaard.
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Door de fractie AWB wordt een motie 'Transitie buitengebied' (bijlage 19) ingediend.
Deze motie wordt verworpen met 3 stemmen voor en 14 stemmen tegen, waarbij de
fractie AWB heeft voorgestemd.

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 vindt dit een
overbodige motie, het gaat over uitvoering en dit is niet aan de raad".

Door de fractie AWB wordt een motie'Volgorde bouw woningen' (bijlage 20) ingediend.
Deze motie wordt verworpen met 3 stemmen voor en 14 stemmen tegen, waarbij de
fractie AWB heeft voorgestemd,

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Uit de beantwoording op
de artikel 39 vragen van ZWL4 bleek heel duidelijk dat dit geregeld kan worden in de
a nterieu re overeenkomst".

Door de fractie AWB wordt een motie 'Participatie' (bijlage 21) ingediend.
Deze motie wordt verworpen met 3 stemmen voor en 14 stemmen tegen, waarbij de
fractie AWB heeft voorgestemd.

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Aangezien de wethouder
heel duidelijk heeft aangegeven dat het wettelijk zo niet geregeld kan worden en dat er
een leidraad komt, vindt ik deze motie overbodig en zal ik deze niet steunen".

Door de fractie AWB wordt een motie 'Financiële bijdragen' (bijlage 22) ingediend.
Deze motie wordt aangenomen met 11 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij de
fracties CDA, PvdA en ZWL4 hebben tegengestemd,

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Dit is een overbodige
motie en ik zal deze motie niet steunen".

8. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering omstreeks 23.20 uur

Aldus vastgesteld in de openbare besluitvormende raadsvergadering van 29 november
2022.

DE RAAD VAN DE GEMEENTE WAALRE,

deg riffier de voorzitter,

W.A. E dr. A.J.W. Boelhouwer
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